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Pass'Sport : il faut protéger le sport populaire
Question écrite n° 8942

Texte de la question

M. Idir Boumertit attire l'attention de Mme la ministre des sports, de la jeunesse et de la vie associative sur la
réduction du budget alloué au Pass'Sport et son recentrage sur les seuls jeunes âgés de 14 à 17 ans. Le
ministère des sports a annoncé une baisse de 40 millions d'euros de l'enveloppe annuelle du Pass'Sport,
ramenée de 100 à 60 millions, ainsi qu'un recentrage du dispositif sur les adolescents de 14 à 17 ans, excluant
de fait les enfants de 6 à 13 ans, hors situation de handicap. Sous couvert d'un relèvement du montant
individuel de l'aide de 50 à 70 euros, cette réforme entraîne en réalité une baisse de 40 millions d'euros et
l'exclusion de millions d'enfants, notamment ceux issus des milieux populaires, qui seront les premiers à perdre
l'accès à une pratique sportive encadrée. Cette baisse affectera en premier lieu les jeunes issus des quartiers
populaires, pour qui le Pass'Sport représente bien souvent le seul levier d'accès au sport. Dans les territoires
confrontés à la pauvreté, au chômage et au sous-financement chronique des équipements publics, le sport est
bien plus qu'un loisir : c'est un outil d'émancipation, de socialisation, de santé publique, mais aussi de prévention
des violences et de lutte contre la délinquance. À l'heure où 37 % des enfants de 6 à 10 ans ne respectent pas
les recommandations de l'OMS en matière d'activité physique, cette décision fragilise encore davantage un
public déjà confronté aux inégalités. Elle affaiblit également les clubs et les associations sportives de proximité,
qui jouent un rôle central dans le maintien de l'activité physique dans les quartiers les plus défavorisés. Dans le
rapport d'information sur le service national universel, dont la publication est prévue à la rentrée parlementaire,
M. le député formule une proposition concrète et budgétairement réaliste : réaffecter 200 millions d'euros issus
de l'enveloppe prévisionnelle de la généralisation du SNU au Pass'Sport. Cette réorientation permettrait
d'augmenter le montant individuel de l'aide ; d'élargir son périmètre d'éligibilité, notamment aux enfants de 6 à
13 ans ; d'ouvrir le dispositif au sport scolaire, aujourd'hui exclu du champ du Pass'Sport. Ce choix enverrait un
signal fort en faveur de la jeunesse populaire et des acteurs de terrain. En conséquence, il lui demande si elle
entend revenir sur cette coupe budgétaire et examiner la possibilité d'une réaffectation des crédits du SNU en
faveur du Pass'Sport, afin de garantir un accès égal et effectif à la pratique sportive pour tous les jeunes.
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